

# 汲取百年党史智慧 踔厉践行时代使命

## ——自治区纪委十届二次全会侧记

本报记者 索朗琼珠

春节临近,古城拉萨一派节日的祥和气象,处处张灯结彩,洋溢着浓浓年味。

当此新春佳节之际,辞旧迎新之时,自治区纪委十届二次全会在拉萨召开,向大会报告一年来的工作,统筹谋划新一年的任务。参会同志意气风发、精神饱满,积极交流、热烈讨论,会议气氛热烈。

26日上午,中国共产党西藏自治区第十届纪律检查委员会第二次全体会议正式开幕。在为期一天半的会议中,参会同志深入学习了党的十九届中央纪委六次全会特别是习近平总书记重要讲话精神,认真聆听、热烈讨论了自治区党委书记王君正的讲话和自治区党委常委、纪委书记、监委主任王卫东所作的题为《运用党的百年奋斗历史经验推动纪检监察工作高质量发展 为建设社会主义现代化新西藏提供坚强保证》的工作报告。

与会同志一致认为,习近平总书记重要讲话立意高远、思想深邃,深刻总结新时代党的自我革命的成功实践,深刻阐述全面从严治党取得的历史性、开创性成就,产生的全方位、深层次影响,对坚持不懈把全面从严治党向纵深推

进,迎接党的二十大胜利召开作出战略部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央正视网、刀刃向内的政治勇气,是推动纪检监察工作高质量发展的行动指南。

第一次全体会议上,会场不时响起热烈掌声,这是王君正同志在作讲话。他的讲话深入贯彻党中央全面从严治党决策部署,紧密结合西藏实际,对2022年全区党风廉政建设和反腐败工作作出全面部署,对做好纪检监察工作提出要求,为新一年的管党治党工作指明了方向、提供了遵循。

第二次全体会议上,与会代表时而凝神关注,时而提笔记录。王卫东同志所作的工作报告对2021年我区纪检监察工作进行了回顾总结,部署2022年任务,总结成绩实事求是,分析形势精准深入,部署任务措施得力,是求真务实、鼓舞人心、催人奋进的报告。

在分组讨论环节,与会同志热烈讨论深入交流心得体会,思考谋划今年工作。

“巩固拓展党史学习教育成果,更加坚定地自觉地牢记初心使命、开创发展新局,要持之以恒推进党的十九届六中全会精神入脑入心,自觉把思想

和行动统一到党中央决策和自治区党委部署上来。”日喀则市委常委、纪委书记、监委主任朱泽华表示,要深入学习贯彻党的十九届六中全会特别是《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》精神,着力巩固深化党史学习教育成果,增强政治意识、提升政治能力,突出政治监督,做实日常监督,深化政治巡察,推进“四项监督”统筹协调,督促各级党组织和广大党员干部坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以实际行动践行对党的绝对忠诚。

聚焦“两个维护”,推动政治监督具体化常态化,坚持党中央决策到哪里,自治区党委部署到哪里,政治监督就要跟进到哪里,确保全区各级各部门始终做到令行禁止、步调一致。“我们要深入贯彻习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上和视察西藏时的重要讲话精神,以强化政治监督为统领,按照清单化监督的思路,将政治监督贯通日常监督和专项检查,做实‘三重一大’监督,开展经常性的廉政约谈,严厉整治对上级重大决策部署不敬畏、不在乎、喊口号、装样子的的人和事,用踏踏实实的工作、求真务实的

作风和实实在在的业绩,来体现对党的忠诚,践行好‘两个维护’。”驻区财政厅纪检监察室副组长徐志琴说。坚持从严治党,牢固树立西藏在党风廉政建设和反腐败问题上没有特殊性的思想。那曲市委常委、纪委书记、监委主任李韶辉表示,那曲虽然高寒缺氧、条件艰苦,但作风建设没有“特区”、反腐败工作没有“禁区”,必须坚持严的主基调,始终坚持态度不变、决心不减、勇气不泄、尺度不松,深入开展改进作风狠抓落实工作,持之以恒纠正违反中央八项规定精神问题,以零容忍态度整治腐败,坚定不移地把党风廉政建设和反腐败斗争不断引向深入。

蓝图已绘就,奋进正当时。全区各级纪检监察机关和广大纪检监察干部将以深入贯彻落实自治区纪委十届二次全会精神为契机,深刻感悟党百年奋斗的重大成就和宝贵经验,保持勇于自我革命的清醒坚定,坚定不移将全面从严治党进行到底,坚定不移将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏不懈奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

# 汪海洲在区党委宣传部改进作风狠抓落实工作安排部署会上强调 守正创新 改进作风 奋力推进全区宣传思想工作再上新台阶

本报拉萨1月27日讯(记者 谢俊)为贯彻习近平总书记关于改进作风、狠抓落实和西藏工作的重要指示精神,贯彻落实王君正书记在全区改进作风狠抓落实工作动员部署会上的讲话精神,26日,区党委常委、宣传部部长汪海洲主持召开区党委宣传部改进作风狠抓落实工作安排部署会。

汪海洲指出,区党委先后提出了“八个必须”和“六个表率”要求,制定出台了进一步改进作风狠抓落实工作的意见和实施方案,为全区宣传思想工作战线做好改进作风狠抓落实工作提供了行动指南和重要遵循。

汪海洲强调,要把思想和行动统一到党中央和区党委关于改进作风

狠抓落实部署要求上来,不断提高思想自觉、政治自觉、行动自觉。要按照守正创新的工作要求,积极探索做好宣传思想工作新思路新办法,坚持群众观点、紧密联系群众、走好群众路线,充分发挥新时代文明实践中心(所、站)和县级融媒体中心作用,提升宣传思想工作的质量与效果。要切实强化责任担当,不断增强本领能力、树立鲜明用人导向、始终坚持以上率下、不断完善体制机制,扎实推动改进作风狠抓落实各项工作取得成效,努力打造一支政治过硬、本领高强、求真务实、能打胜仗的宣传思想工作队伍,奋力推进全区宣传思想工作再上新台阶。

# 任维在区政府党组党史学习教育专题民主生活会情况通报电视电话会议上强调 持续拓展党史学习教育成果 奋力开创西藏各项事业发展新局面

本报拉萨1月27日讯(记者 晓勇)25日下午,自治区政府召开党组党史学习教育专题民主生活会情况通报电视电话会议。区党委常委、自治区常务副主席、自治区政府党组副书记任维通报自治区政府党组党史学习教育专题民主生活会有关情况。

任维指出,开展党史学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央统揽全局、着眼长远作出的重大决策,是我们党牢记初心使命、增强历史自觉、奋力开拓未来的重大战略举措。自治区政府党组高度重视此次民主生活会,按照区党委部署要求,班子成员围绕“五个带头”,认真学习研讨、深入谈心谈话、广泛征求各方意见建议。认真查摆问题、深刻自我剖析、开诚布公开展

批评和自我批评,达到了统一思想、加强团结、相互监督、共同提高的目的。

任维强调,各级政府党组班子要坚决捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要着力加强思想武装,提升斗争本领,切实把马克思主义中国化最新理论成果充分运用到分管领域各项工作中。要深入践行宗旨意识,站稳人民立场,切实为民办实事、办好事。要深入开展改进作风狠抓落实工作,展现担当作为。要严肃纪律规矩,保持清正廉洁。要以这次专题民主生活会为新起点,坚定历史自信、厚植为民情怀、勇担时代使命,奋力开创西藏各项事业发展新局面。

# 自治区妇联召开十届六次执委暨全区妇联主席工作会议 江措拉姆作工作报告

本报拉萨1月27日讯(记者 晓勇)27日,自治区妇联十届六次执委暨全区妇联主席工作电视电话会议在拉萨召开。自治区政协副主席、自治区妇联党组书记、主席江措拉姆作工作报告。

会议要求,全区各级妇联要把引领联系服务妇女儿童的职责和维护祖国统一、加强民族团结、铸牢中华民族共同体意识贯穿妇联工作全过程各方面。

会议强调,全区妇联工作要以实施思想政治引领工程、实施服务民生工程、实施家家幸福安康工程、实施依法维权工程、实施基层基础工程为抓手,紧紧围绕自治区第十次党代会确定的目标任务,推进巾帼建功系列活动,充分调动广大妇女的积极性、主动性、创造性。夯实党在西藏的执政根基,进一步提升妇联组织的凝聚力、向心力、影响力。

(紧接第一版)这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于西藏工作重要指示和新时代党的治藏方略的科学指引,是自治区党委带领全区各族干部群众团结奋斗的结果,也凝聚着边防战线全体戍边民警的辛勤努力和汗水。王君正代表自治区党委、人大、政府、政协向长期奋战在边防一线的广大戍边民警表示衷心感谢,致以崇高敬意。

王君正强调,西藏社会稳定关系国家稳定,西藏边境安全关系国家安全。习近平总书记高度重视维护国家安全和国家安全工作,始终把维护国家安全和国家安全作为党和国家的一项基础性工作,并多次对西藏边防巩固和边境安全作出重要指示。在西藏和平解放70周年之际,习近平总书记亲临西藏考察指导工作,亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,为西藏长治久安和高质量发展指明了前进方向。要深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作重要指示精神和新时代党的治藏方略,准确把握西藏工作新的阶段性特征,围绕稳定发展生态强边四件大事,做到“四个确保”,推动边防工作高质量发展。

王君正强调,有国才有家,没有国境的安宁,就没有万家的平安。要始终保持对党绝对忠诚的政治品格,

深刻理解“两个确立”的重大意义,坚持以党和人民事业为重,闻令而动、令行禁止,以忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心的实际行动,确保边境的安全稳定,坚定坚决做到“两个维护”。要树牢总体国家安全观,加快推进完善边境立体防控体系、深度应用基础警务信息,常态落实打控举措,严格落实疫情防控要求,主动服务边境治理、服务国家对外开放战略,提升维护国家政治安全和口岸边境稳定的能力和水平,圆满完成移民管理职责使命。要加强党的建设,把全面从严治党引向深入,努力建设一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。要坚持以人民为中心的发展思想,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,启用12367服务平台,提升服务群众的的能力和水平,为推动新时代西藏长治久安和高质量发展作出新的更大贡献。

王君正强调,今年将召开党的二十大,巩固好边疆、守护好边境,意义重大、使命光荣。各级党委政府要一如既往地高度重视边防工作,关心爱护戍边民警,解决后顾之忧,为广大戍边民警创造良好的工作生活环境和条件。要研究新情况、解决新问题、探索新机制,以固边兴边强边的新成效迎接党的二十大胜利召开。

自治区领导刘江、达娃次仁、张洪波参加。

## 团圆迎新



在新春佳节来临之际,驻藏某部组织来探亲的军嫂和军娃与官兵一起包饺子,喜迎新年。

图为军嫂军娃和官兵一起包饺子。 段宏文摄

### 自治区人民政府新闻办公室举行新闻发布会

## 全区经济运行呈现总体平稳稳中有升良好态势

本报拉萨1月27日讯(记者 丹增平措)27日,记者从自治区人民政府新闻办召开的我区2021年全区经济运行情况新闻发布会上获悉,根据地区生产总值统一核算结果,2021年我区生产总值2080.17亿元,比上年增长6.7%。其中,第一产业增加值164.12亿元,增长7.3%;第二产业增加值757.28亿元,下降0.9%;第三产业增加值1158.77亿元,增长11.8%。

以上,其中青稞产量80.12万吨。猪牛羊禽肉产量27.35万吨,下降2.2%;奶类产量53.7万吨,增长9.3%。全年牲畜出栏453.8万头(只),下降3.0%。全区工业生产持续增长,电力生产能力显著提升,全年规模以上工业增加值比上年增长12.9%。全区全部发电量112.77亿千瓦时,增长29.5%;调出电量25.54亿千瓦时,增长40.8%。全区服务业持续恢复,2021年1至11月份,规模以上服务业企业营业收入185.54亿元,比上年同期增长13.6%。

长8.7%。2021年1至11月份,实现货物进出口总额36.5亿元,比上年同期增长94.3%。城镇居民人均可支配收入46503元,增长13%;农村居民人均可支配收入16935元,增长16%。居民人均消费支出15342元,比上年增长16%。

数据显示,2021年,全年全区居民消费价格比上年上涨0.9%,涨幅与全国平均水平持平。实现一般公共预算收入215.59亿元,比上年下降2.4%;实现一般公共预算支出2028.68亿元,下降8.1%。年末,全区金融机构人民币存款余额5591.85亿元,增长3.2%;金

融机构人民币贷款余额5135.13亿元,增长3.6%。接待国内外游客4153.44万人次,比上年增长18.5%;实现旅游总收入441.90亿元,增长20.6%。2021年年末,全区市场主体实有登记40.66万户,比上年末增长11.5%。2021年,全区应届高校毕业生就业人数2.93万人,总体就业率99.07%;农牧民转移就业人数69.33万人,转移就业收入58.1亿元;城镇新增就业5.21万人,城镇登记失业率控制在4.0%以内。

自治区人民政府新闻发言人表示,2021年,全区经济运行呈现总体平稳、稳中有升的良好态势。下一阶段,我区将按照自治区第十次党代会的部署,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,锚定“四件大事”“四个确保”,继续做好“六稳”“六保”工作,着力推进“四个创建”,努力做到“四个走在前列”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 自治区人民政府新闻办公室举行新闻发布会

## 2021年度我区评选产生6名“西藏工匠”

本报拉萨1月27日讯(记者 丹增平措)27日,自治区人民政府新闻办公室举行新闻发布会,介绍2021年度“西藏工匠”评选命名情况。

区总工会有关负责同志介绍,2021年,自治区总工会下发《关于开展2021年“西藏工匠”推荐评选活动的通知》,面向全区各行各业奋战在一线岗位,从事生产、技术、研发等工作的广大劳动者,选树“大国工匠”篇之“西藏工匠”,发动各级工会深入挖掘各行各业涌现的先进人物

业效益的绿色环保选矿技术标兵刘璇遥;运用新技术促进自治区重点项目雅鲁水库提前一年完工的高海拔寒冷地区沥青混凝土设计师刘典忠;在全国“三区三州”技能大赛和全国技能大赛上蝉联冠军,点亮学生未来之路的“全国技术能手”余小龙;作为墨脱石锅非遗传承人、努力带动当地经济发展的西藏传统手工艺创新匠人东红。

据悉,自2017年开展第一批“西藏工匠”选树工作以来,我区共有28名职工荣获“西藏工匠”荣誉称号,他们德